# 公安新闻

GongAn News



农业农村局组织农技专家来到田间地 头,为前期低温雨雪冰冻天气受灾农

户恢复生产出谋划策。 在闸口镇双潭村5组,农技专家

棚因积雪造成不同程度坍塌的情况, 农技专家给予技术指导,帮助农户恢 复生产,力争将损失降到最低。

县农技专家进村入户指导灾后生产

据了解,为最大限度减少农户损

服务,组织25名农技专家分5组到全 县16个乡镇,进村入户实地开展技术 指导服务,"到户、到田、到棚"落实科 学抗灾技术措施。

# 筑牢政治忠诚 强化政治担当

2023年度全县各单位"一把手"述责述廉会议召开

本报讯(通讯员周涛)2月27日, 2023年度公安县乡镇和县直单位"一 把手"述责述廉会议在县人武部召开。 县委书记严广超主持会议,并对现场述 责述廉单位作集中点评。

县领导冯荆柯、陈万林、梁建军、廖 振国、张久经、周敏、林庭武、万治红、马 光庆、方宾和县纪委监委领导班子成员、 部分党代表、党员人大代表等参加会议。

会上,麻豪口镇、狮子口镇、县公安 局、县卫健局负责人作述责述廉,章田 寺乡、县委政法委等12家单位负责人

会议指出,述责述廉既是对各单位 "一把手"2023年度履责守廉情况的集 中检验,也是进一步压紧压实全面从严 治党主体责任的重要举措。一年来,各 单位深入学习贯彻党的二十大精神,坚 定不移落实管党治党的政治责任,不断 把全面从严治党向纵深推进,交出了一 份亮眼答卷。同时,也必须清醒看到,党 风廉政建设和反腐败斗争形势仍然严 峻复杂。大家既要肯定成绩、增强信心, 又要正视问题、深入剖析,各单位党委

(党组)特别是"一把手"要对标找差、对 号入座,进一步加强和改进相关工作。

会议强调,要提高政治站位,切实 把思想和行动统一到习近平总书记关 于党的自我革命的重要思想上来,筑牢 政治忠诚、提升政治能力、严明政治纪 律;要强化政治担当,以时不我待的责 任感、使命感、紧迫感,严格履职尽责纵 深推进全面从严治党,各级党委(党组) 要认真落实全面从严治党主体责任,各 级党委(党组)书记要以第一力度抓好 第一责任,各级纪检监察组织要切实履

行专责机关的监督责任;要擦亮政治底 色,发扬彻底的自我革命精神一体推进 "三不腐",奋力打造新时代清廉建设新 高地,持之以恒纠"四风"树新风,坚决 整治损害群众利益的突出问题,推动公 安高质量发展。

会上还对述责述廉单位进行了民



# 新学期开启,全县近9万学子回归校园

2月26日,公安县各中小学、 幼儿园迎来春季开学日,近9万名 学子告别寒假,开启新学期,安静 许久的校园再次焕发生机。

当天,全县共设置护学岗161 个,出动警车41辆,投入警力260 人,家长志愿者、校园保安、护校队 共630人参与护学工作,确保开学 首日平安有序。

> ①县价溪小学的孩子 们踏上红地毯,穿过炫彩 门,迈出新年求学第一步。 ②金狮中学师生清扫 教室和校园的公共区域,共 同营造干净整洁温馨的学

> ③县一中师生齐聚校 园广场,举行新学期第一次 升国旗仪式暨开学典礼。







# 县实验幼儿园城南园区揭牌

本报讯(通讯员陈孝琳)近日,县 实验幼儿园城南园区正式揭牌。

揭牌仪式上,县政府相关负责人 表示,办好幼儿园必须将安全工作放

在首位,认真落实各项安全措施。同 时,园所负责人要不断提升主体责任 意识,努力将县实验幼儿园城南园区 打造成全县低龄儿童教育标杆品牌。

城南园区是全县第二所小区配套 公办园区,位于县城城南春天小区内, 投资近400万元,建有音体室、科学探 究室、食育生活馆、卡卡建构室、亲子阅

读室等多个功能室。园区占地面积 3165平方米,共设有12个班级,提供学 位360个。开园后,将有效缓解周边适 龄幼儿就近入园问题。

杨家厂镇新江村依托高标准农田建设契机——

## 探索居间服务 实现三方共赢

### 乡村振兴谱新篇

2023年,杨家厂镇新江村依托高 标准农田建设契机,大力实施"三块 田"改革,实行土地整村流转,积极探 索符合该村实际的居间服务模式,促 进村集体经济增收,村集体经济收入

在新江村的一片麦田里,种植大户 陈文德正在查看小麦长势。2022年, 村里实施高标准农田改造和"三块田" 改革,陈文德一口气流转了400多亩土 地。"我以前种了百亩地,但很零散。经 过高标农田改造以后,农田设施等比以 前好多了,于是我一次性流转了400多 亩地。"陈文德说。

新江村有6个村民小组,耕地面积 6270多亩,依托高标准农田建设大力 实施"三块田"改革,把小田变大田。通 过农田改造,新江村基本实现了整村流 转,共划分流转田5000亩。该村大力 实施土地资源居间,积极与市场主体对 接,实行规范性的土地流转。

新江村党支部书记邓祖军说:"我 们将村民的土地全部入社,入社之后 再对接市场主体。同时,通过组织生 产居间,集中生产资料与农业经营服 务,初步化解农村人口老年化、劳动力 不足难题,有效提高农机使用率,达到 农户、村集体、市场主体三方受益的效 果,村集体增收20多万元。"

# 公安警方72小时破获蒙面抢劫案

本报讯(通讯员张铃)近日,斗湖 堤派出所联合局一体化作战中心、网 安大队、闸口派出所,缜密侦查、连续 作战,在72小时内成功破获一起蒙面 抢劫案,抓获犯罪嫌疑人,及时追回被

2月19日晚,斗湖堤派出所接辖区 居民杨先生报警称,自己被一名戴着口 罩的蒙面陌生男子抢劫了手提包。接 警后,民警迅速赶到案发现场展开调 查。据了解,当晚11时许,受害人杨先 生在回家路上被嫌疑人尾随,行至位于 荆江河路的住所时,嫌疑人趁其取钥匙 开门之际,迅速上前将杨先生的手提包 抢走快速逃离现场,杨先生追赶不及, 急忙报警求助。

得知情况后,民警当即调取监控 视频,并走访调查周边居民。通过侦 查分析,该男子有蒙面且躲避监控的 意识,判断其有很大可能为前科人员, 遂根据其体貌特征对过往违法人员展 开搜索排查。在网安大队与闸口派出 所的大力支持下,很快锁定了有盗窃 前科人员张某。2月22日下午5时

许,在确定张某的行动轨迹及藏匿地 点后,斗湖堤派出所立即组织警力实 施抓捕,在闸口镇观东村张某家中将 其一举抓获。经讯问,张某对其实施 抢劫的犯罪事实供认不讳,并从其家 中查获被劫赃款。

目前,嫌疑人张某已被依法刑事拘 留,案件正在进一步办理中。

### 家在公安·三乡人

在南平镇,有这样一支爱乡、恋乡,热心家乡公益事 业的"三乡人"力量,他们同心向善,积极发挥自身优势、 联动社会资源,创新打造"红色商铺"公益新模式,实现 "人人公益,人人受益",有效推动公益慈善力量助力乡

近日,在南平镇胜利社区,红色南平志愿者协会的 成员们正在对当地特殊困难群体开展定期走访慰问活 动,及时了解他们的生活需求,并送去帮扶物资。志愿 服务活动的持续开展离不开合理、必要的资金保障。而 这些钱从哪来?除了依靠政府拨款、企业捐赠,还有没 有其它方式扩展资金筹措的渠道?

2023年1月,为解决这一问题,兼任南平镇志愿者 协会会长及新乡贤理事会秘书长的"新乡人"代表、在南 平镇生活了几十年的福建人郑丽琼主动作为,运用公 益+商业的方式,开始"红色商铺"公益模式的探索。"红 色商铺"通过面向热心公益的企业和居民征集尾货库 存、闲置物品,开展折价销售,并将所得收入汇入红色南 平志愿者协会账户,促进各类慈善活动的开展。

从山东务工返乡的"归乡人"江利舟在了解到"红色 商铺"这一公益项目后,自掏腰包免费为商铺提供场地 和水电;各大本地商户积极加入,将自家货品入驻商铺 销售;部分当地居民也纷纷加入了商铺志愿者队伍。截 至2023年10月,"红色商铺"已与21名本地商家达成合 作,全年累计营业额达14.72万元,其低于市场价格的商 品和公益属性也赢得消费者们实实在在的口碑。

志愿力量齐聚力,志愿服务得发展。"红色商铺"的 开设促进了公益服务体系的不断完善,为当地志愿者协 会在募捐、救助、应急、志愿者服务四大板块的发展提供 了资金保障,各项常态化的公益活动得以顺利开展。为 保证资金收入及使用的公开透明,红色南平志愿者协会 理事会还定期对账户进行审计,确保专款专用。协会秘 书长陈文介绍说:"一年多来,协会开展了关爱留守儿 童、关爱空巢老人以及为未成年人提供社会文明实践服 务10多场次,为30多名留守儿童开展社会文明实践服 务,为17个困难家庭提供生活物资保障,同时协调相关 职能部门,为困难家庭提供政策上的帮扶。"

如今,"红色商铺"已成为连接商户、居民和社会帮 扶者的一条温情纽带,实现了"生产者去库存做公益、消 费者得实惠献爱心、志愿者平台优服务获发展、受困者 获捐助解忧困"四方共赢,让"三乡人"力量点亮乡村公益 发展之路。南平镇党委委员、组织委员杨凡介绍:"'红色 商铺'开创商业运作与慈善理念相结合的公益发展新模 式,实现了社会效益和经济效益兼得。乡村振兴,关键在 人。南平镇将发挥'原乡人'优势、蓄积'归乡人'力量、 挖掘'新乡人'资源,为加快建设宜居宜业和美南平提供 人才支撑和智力保障。"

式

### 市长江河道管理局公安分局 2024年春季课堂开课

日,市长江河道管理局公安分局启动 2024年春季课堂培训活动。分局机关 全体干部职工及二级单位班子成员等

此次春季课堂培训由分局系统近 年来入职的46名大学生代表担任主 讲,重点围绕《思想建党 理论强党 行 动回报党》《文化兴局 凝心铸魂》《让 优秀的治水文化开口讲话》等方面进 行授课。

据了解,该分局已连续17年开展 春季课堂培训活动。今年培训活动的 主题是"思想大扫除",旨在深入学习贯 彻"服务年"发展目标,牢牢把握公安河 政治上、思想上、文化上、行动上提升服 务创造力、服务生产力和服务品牌力, 在全系统开展一次政治大检视、思想大 检查、行为大规范,激励全局干部职工 以全新的精神面貌、昂扬的奋斗姿态为 全年工作开好头,起好步。

### 县人民检察院举办趣味运动会

关精神文明建设,营造欢乐祥和、积极 向上的节日氛围,提高干警身体素质和 健康水平,增强团队凝聚力,近日,县人 民检察院举办"好运年年"趣味运动会, 全院干警齐聚一堂,踊跃参与。

运动会集趣味性、娱乐性、协作性 和竞技性于一体,干警们以支部为单位 组建小团队,在掷飞镖、套圈圈、颠球接 力、踩气球大战、双人跳绳等5个项目 中展开较量。

活动现场气氛热烈,不时传来喝彩 鼓掌的欢声笑语,参赛选手斗志昂扬, 围观干警加油助威,大家在强身健体中 释放活力,在团结协作中增进友谊,彰 显出新时代检察干警的风采和魅力。

### 5万余只候鸟在公安平安过冬



本报讯(通讯员张旭)受寒潮和持 续低温影响,公安县今年冬季气温持续 偏低,低温雨雪冰冻天气也给鸟类觅食 带来困难。为保障鸟类安全过冬,连日 来,县自然资源和规划局野保工作人员 "雪中送粮",到淤泥湖、牛浪湖、玉湖湿 地等野生动物栖息地为鸟类投食。

野保工作人员提着玉米、稻谷等 农作物制成的"冬粮",在湿地边的一 处处候鸟觅食地投放,供越冬候鸟食 用。"除了为鸟儿们提供食物,我们还

采用监测+巡护的方式,加强对候鸟等 野生动物的保护管理,严厉打击乱捕 违规违法行为,大力营造保护鸟类、爱 护自然的良好氛围。"县资规局相关负

公安县湿地滩涂面积大,非常适合 鸟类的栖息繁衍和越冬。据不完全统 计,每年冬季,青头潜鸭、黑脸琵鹭、黑 鹳、东方白鹳、黄胸鵐等国家一级保护 鸟类成为公安"常客",在此越冬候鸟数 量达5万余只。